

Βιομηχανία: Θα χαθούν θέσεις εργασίας, λόγω φυσικού αερίου – Γιατί δεν μπορούν να εφαρμοστούν άμεσα εναλλακτικές λύσεις

Χρήστος Στεφάνου
20/09/2022 - 07:42



Ευθυγραμμισμένη με την Ευρωπαϊκή βιομηχανία στην κριτική που ασκείται στις αποφάσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την ενεργειακή κρίση εμφανίζεται η ελληνική βιομηχανία, η οποία όπως όλα δείχνουν θα κληθεί να περιορίσει κατά 15% τη χρήση του φυσικού αερίου, στη βάση των αποφάσεων της Κομισιόν.

Ωστόσο αυτή η μείωση, φαίνεται ότι δε θα είναι «ανάιμακτη» για την βιομηχανική παραγωγή, το μερίδιο της οποίας εμφανίζεται το τελευταίο διάστημα αυξημένο στο ΑΕΠ της χώρας. Και αυτό διότι όπως εξηγούν πηγές της βιομηχανίας, δεν υπάρχουν διαθέσιμες εναλλακτικές για αντικατάσταση του φυσικού αερίου, πράγμα που σημαίνει ότι η αναγκαστική μείωση του αερίου θα φέρει μείωση της παραγωγής, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τα μερίδια αγοράς της ελληνικής βιομηχανίας αλλά και για τις θέσεις εργασίας.

Το φυσικό αέριο δεν μπορεί να υποκατασταθεί από εναλλακτικές, τουλάχιστον όχι άμεσα, αναφέρουν πηγές της βιομηχανίας που εξηγούν ότι οι όποιες λύσεις έκτακτης ανάγκης όπως το μαζούτ ή το LPG, είναι κοστοβόρες, απαιτούν χρόνο και δεν έχουν την ίδια απόδοση.

Χαρακτηριστικά, η αντικατάσταση του φυσικού αερίου από LPG απαιτεί ειδικές μελέτες, παραγγελίες εξοπλισμού κλπ και δεν μπορεί να γίνει σε διάστημα μικρότερο από έξι μήνες. Όταν λοιπόν η περίοδος αναφοράς για τη μείωση του φυσικού αερίου ξεκινά από τον Αύγουστο, γίνεται αντιληπτό ότι πρακτικά η μόνη λύση που υπάρχει για τη βιομηχανία είναι η μείωση της παραγωγής.

Επιπλέον υπάρχουν και άλλα πρακτικά ζητήματα όπως η αύξηση των εκπομπών ρύπων σε περίπτωση χρήσης μαζούτ, ή ο αυξημένος κίνδυνος για τις βιομηχανικές εγκαταστάσεις που προϋποθέτει πιο αυστηρά πρωτόκολλα ασφάλειας στην περίπτωση του LPG.

Σε κάθε περίπτωση είναι σαφές ότι και για την ελληνική βιομηχανία, ισχύουν τα όσα ανέφεραν στις ανακοινώσεις τους οι Ευρωπαϊκοί βιομηχανικοί σύνδεσμοι ότι δηλαδή οι λύσεις που κόμισε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την κρίση δεν ανταποκρίνονται στην κρισιμότητα των στιγμών και αφήνουν εκτεθειμένο τον παραγωγικό ιστό της Γηραιάς Ηπείρου στον αμείλικτο διεθνή ανταγωνισμό.

